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2.7. Suullinen kysymys velkajarrusta (Susanne Päivärinta kok)
Suullinen kysymys SKT 30/2026 vp

Suullinen kyselytunti

Puhemies Jussi Halla-aho: Seuraava kysymys, edustaja Päivärinta, olkaa hyvä. 

Keskustelu

16.56 Susanne Päivärinta kok: Kiitos, arvoisa puhemies! Vielä eilen kaikki puolueet va-
semmistoliittoa lukuun ottamatta sitoutuivat velkajarruun. Ja nyt, kun minä kuuntelen näi-
tä puheita täällä, herää epäilys, unohtuiko tuo lupaus vuorokaudessa. [Mauri Peltokangas:
Ei ne tiennyt edes, mitä siellä lukee!] Viime hallituskaudella ei ollut minkäänlaisia jarruja.
Velkaa otettiin surutta, mikä osaltaan on kasvattanut Orpon hallituksen sopeuttamisurak-
kaa, ja tuo työ, kuulkaa, jatkuu. VM:n tuoreet alijäämäennusteethan ovat aivan järkyttäviä,
ja luvut olisivat vielä karmeampia, jos me emme olisi toimineet. Sen takia onkin aivan kä-
sittämätöntä, että oppositio on koko kolme vuotta vastustanut kaikkia sopeutustoimia,
kaikkia rakenteellisia uudistuksia. [Miapetra Kumpula-Natrin välihuuto] Tukia, hyvä op-
positio, on helppo vaatia, mutta toivon, että te tiedätte, että meidän julkiset menot ovat
EU:n ykkösluokkaa, jo noin 59 prosenttia suhteessa bkt:hen, ja se on selvää, että näin ei voi
jatkua.

Valtiovarainministeri Purra, kysynkin teiltä: miten hallituksen vastuullinen politiikka ja
velkajarru tulevat takaamaan suomalaisille ja myös meidän vanhuksillemme hyvän tur-
van, tulevaisuuden [Puhemies koputtaa] ja hoivan? [Miapetra Kumpula-Natri: Ei kun ne
käytetään vauraille!]

Puhemies Jussi Halla-aho: Kiitoksia. — Ministeri Purra, olkaa hyvä.

16.57 Valtiovarainministeri Riikka Purra (vastauspuheenvuoro): Arvoisa herra puhe-
mies! Edustajan kuvaus tästäkin kyselytunnista on valitettavasti juuri se, jota me olemme
saaneet käytännössä koko hallituskauden todistaa. Nyt, kun kaikki puolueet vasemmisto-
liittoa lukuun ottamatta ovat sitoutuneet velkajarruun ja nämä luvut todellakin ovat hirmui-
sia, se aiheuttaa juuri sen, että tämän hetken sopeutustoimia tai meidän uudistuksia vastus-
tetaan yhdessä paikassa ja sitten toisaalla kerrotaan jälleen, että ollaan sitouduttu korjaa-
maan julkista taloutta.

Tämä puhe on tietenkin helppoa opposition suunnalta, mutta se, mistä itse kannan huol-
ta, on se, että se on valheellista. Ei ole mahdollista, ei ole mahdollista, samaan aikaan vas-
tustaa kaikkia toimenpiteitä ja olla kuitenkin sitoutunut näihin velkajarrutoimiin.
 Hyväksytty
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Edustaja Kiuru äsken yhdessä tämän kyselytunnin monista välihuudoistaan huusi, että
hän ei ole sitoutunut Purran saksiin. [Krista Kiurun välihuuto] Mutta ne tarpeet, mitä vel-
kajarru sisältää ensi kaudelle, ovat valitettavasti [Puhemies koputtaa] suurempia kuin se,
mitä tämä hallitus on tehnyt.

Kysymyksen käsittely päättyi.
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